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議 員 総 会 会 議 録

日時：令和 元年１２月１１日（水）

場所：全員協議会室

                         午後 １時５０分 開会

                           午後 ２時０９分 閉会

○石川英之議長 

  議員総会を行います。議題１．政務活動費成果の報告について、テーマ「議会運営の

改善および新美南吉文学を活用したまちづくりの見直しについて」を議題とします。 

○中川健一議員 

  【資料に基づき説明】 

○石川英之議長 

 報告は終わりました。これについて何か御質疑ありませんか。 

ないようですので次に移りますが、中川議員、提言の１番から６番までについては、

議会運営に関わることですので、本当にその気があるのであれば議会運営委員会で求め

るなり、何なりの手法でやっていただきたいというふうに思いますのでよろしくお願い

します。 

○石川英之議長 

  続きまして、テーマ「日本語教育が必要な児童生徒への対応」を議題とします。 

〇澤田勝議員 

  【資料に基づき説明】 

○石川英之議長 

  報告は終わりました。これについて何か御質疑ありませんか。 

○新美保博議員 

  基本的に教えてください。外国人が増えたのは何で。なぜ増えたのかということ。日

本語がしゃべれない外国人が半田で例えば増えたときに、なぜ増えたと思うのか。 

○澤田勝議員 

  増えた要因というのはいくつかあると思いますけども、やはり各日本の企業、会社が

今日本人の労力だけではなくて外国の労働力を求めるようになってきた、それも大きな

影響かと思っています。 

○新美保博議員 

  そうだと思いますけど、そうしたときに企業側の責任、今聞いているとどうしても全

部行政が何かやらなければいけないというふうに見えてしまうのですけど、これは企業

の責任ではないか、企業が外国人を連れてきて働かせて企業収益を上げて会社の経営を

上げている。今景気がこれだけ落ち込んでいるのはなぜかというと、大きな会社ほど内

部留保資金を貯め込んでしまって、３００兆ぐらいあるはず。それを外に出さないから

景気が回復するべく回復しないということまで言われている。二つ目はタンス預金が増

えている。だから例えば子どもたちに、自分たちの会社が雇った子どもたちに日本語を

学ばせるのだとか、日本の教育をするというときに、ある程度の会社としての責任とし

て費用を出すと、会社が儲かってないときはそうではない、儲かっている事実がある。
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出せるはずなのに出さないだけのことで、やはり会社の責任というのを思う。今回はこ

の報告というのはたぶん行政側の見方だと思う。これだけでは不十分な気がしてならな

い。そこらは研究されたのかどうか。 

○澤田勝議員 

  新美議員おっしゃるように、非常にこの企業の責任と言いますか、役割の部分は大き

くあるとは思っております。視察先でもやはり企業に協力を求めて、やっていらっしゃ

る企業もありますし、求めても企業は協力しないようなところもあるようであります。

今回この報告については当局に対して提言する内容でしか書いてありませんけど、前回

政策調査研究プロジェクトとしても、当局に対して提言したところには、例えば商工会

議所や企業としても連携を図っていただきたいという提言はしておりますので、必ずし

も、ましてや国の役割ですとか、行政の役割、特に企業、国際交流協会もありますけど

も、様々なところと連携を図りながら、それぞれ求めていくべきところも求めていただ

きたいとは思っています。 

○石川英之議長 

  ほかにありませんか。 

  ないようですので、この件はこれで終わります。 

以上で、本日、用意しました議題は全部終了しました。 

その他に何かございましたらお願いします。 

ないようですので、これをもちまして議員総会を閉会いたします。 

午後 ２時０９分 閉会 


